Задание № 1.  Найти по передаточной функции H1(s) =  EQ \F(K(T1s + 1);s)  вид выражения для амплитудно-частотной и фазо-частотной характеристик. Найти выражение для комплексно-частотной характеристики и построить эту зависимость. Если значения параметров К = 7; Т1 = 1,8; Т2 = 0,1 ; ( = 0,8 ; ( = 0,18 .  
Решение. Для получения выражения для комплексно-частотной характеристики подставим в передаточную функцию s = j(  и выделим мнимую и действительную часть.

K(j() =  EQ \F(K(T1j( + 1);j()  =   EQ \F(K(-T1( + j); -()  =  EQ \F(K(T1( - j); ()  .

K(j() = Re(() + j Im(() = KT1 - j  EQ \F(K; () ,

Re(() = KT1 ,    
Im(() = -  EQ \F(K; () .

Амплитудно-частотную характеристика:

A(() =  EQ \R(;Re(()2 +  Im(()2)  = EQ \F(K2; (2)  EQ \R(;K2T12 +  ) 
=  EQ \F(K; ()  EQ \R(;T12(2 + 1) .

Фазово-частотная характеристика:

((() = arctg  EQ \F(Im((); Re(())  = - arctg EQ \F(K; ()  EQ \F(;KT1) 
 =  - arctg EQ \F(1;(T1) .

	
	0
	3
	5
	10
	15
	20
	25
	30

	Re
	12,6
	12,6
	12,6
	12,6
	12,6
	12,6
	12,6
	12,6

	Im
	∞
	-2,33
	-1,4
	-0,7
	-0,467
	-0,35
	-0,28
	-0,23
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Задание № 2. Найти по передаточной функции H3(s) = 
[image: image2.wmf]1
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 вид выражения для амплитудно-частотной и фазо-частотной характеристик. Найти выражение для комплексно-частотной характеристики и построить эту зависимость. Если значения параметров К = 7; Т1 = 1,8; Т2 = 0,1 ; ( = 0,8 ; ( = 0,18.
Решение.    Подставим в передаточную функцию s = j(  и выделим мнимую и действительную часть.
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Действительная и мнимая часть:
Re(()= 
[image: image6.wmf]1
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Im(()= 
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Определим амплитудно-частотную  и фазово-частотную характеристики.

A(() =
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((() = - arctg 
[image: image9.wmf]))
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	w
	0
	0,1
	0,2
	0,3
	0,4
	0,5
	0,6
	0,7
	0,8
	0,9
	1

	Re
	7
	6,77
	6,18
	5,389
	4,56
	3,807
	3,16
	2,62
	2,19
	1,83
	1,55

	Im
	0
	-0,30
	-0,54
	-0,71
	-0,80
	-0,84
	-0,84
	-0,82
	-0,79
	-0,75
	-0,71


	w
	1
	1,3
	1,6
	1,9
	2,8
	3,5
	6
	10
	20

	Re
	1,55
	0,97
	0,63
	0,43
	0,14
	0,05
	-0,05
	-0,06
	0,0071

	Im
	-0,71
	-0,60
	-0,51
	-0,44
	-0,3
	-0,23
	-0,1
	-0,01
	0,0271
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Задание № 3. Найти по передаточной функции H3(s) =  EQ \F(K;(T1s + 1) (T22s2 + 2(T2s + 1))  вид выражения для амплитудно-частотной и фазо-частотной характеристик. Найти выражение для комплексно-частотной характеристики и построить эту зависимость. Если значения параметров К = 7; Т1 = 1,8; Т2 = 0,1 ; ( = 0,8 ; ( = 0,18.

Решение.    Подставим в передаточную функцию s = j(  и выделим мнимую и действительную часть.

 K(j()= EQ \F(K;(T1j( + 1) (T22j2(2 + 2(T2j( + 1)) = EQ \F(K(1 - jT1();(1 + T12(2)(1 - T22(2 + 2(T2j()) =  EQ \F(K(1 - jT1()(1 - T22(2 - j2(T2();(1 + T12(2)((1 - T22(2) 2 + 4(2T22(2)) =  EQ \F(K(1 - T22(2 - 2(T1T2(2 - j(2(T2( + T1( - T1T22(3));(1 + T12(2)((1 - T22(2) 2 + 4(2T22(2))  
Действительная и мнимая часть:
                Re(() =  EQ \F(K(1 - T22(2 - 2(T1T2(2);(1 + T12(2)((1 - T22(2) 2 + 4(2T22(2))  ,

                Im(() =  EQ \F(K(- ((2(T2 + T1 - T1T22(2));(1 + T12(2)((1 - T22(2) 2 + 4(2T22(2)) .

Амплитудно-частотная характеристика будет выглядеть так:

A(() =  EQ \R(;Re(()2 +  Im(()2)  =  K \R(; (1 - T22(2 - 2(T1T2(2)2 + (2(2(T2 + T1 - T1T22(2) 2) EQ \F( ;(1 + T12(2)((1 - T22(2) 2 + 4(2T22(2)) 
 .

Фазово-частотная характеристика:

((() = arctg((2(T2 + T1 - T1T22(2));(1 + T12(2)((1 - T22(2) 2 + 4(2T22(2))  EQ \F(;  EQ \F(K(1 - T22(2 - 2(T1T2(2);(1 + T12(2)((1 - T22(2) 2 + 4(2T22(2)) ) 
 =- arctg  EQ \F( 2(T2( + T1( - T1T22(3;   1 - T22(2 - 2(T1T2(2 ) .
Таблица значений:

	w
	0
	0,1
	0,2
	0,3
	0,4
	0,5
	0,7
	1
	1,5
	2
	3
	5

	Re
	7
	6,76
	6,12
	5,27
	4,39
	3,57
	2,30
	1,15
	0,27
	-0,09
	-0,36
	-0,45

	Im
	0
	-1,33
	-2,43
	-3,18
	-3,61
	-3,77
	-3,68
	-3,18
	-2,39
	-1,84
	-1,18
	-0,53


	w
	5
	10
	15
	20
	30
	40
	50

	Re
	-0,46
	-0,24
	-0,08
	-0,03
	-0,007
	-0,002
	-0,001

	Im
	-0,54
	-0,01
	0,04
	0,029
	0,012
	0,005
	0,0029
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Задание № 4. Найти по передаточной функции H4(s) =  EQ \F(K(T1s + 1);S(T22s2 + 2(T2s + 1))  вид выражения для амплитудно-частотной и фазо-частотной характеристик. Найти выражение для комплексно-частотной характеристики и построить эту зависимость. Если значения параметров К = 7; Т1 = 1,8; Т2 = 0,1 ; ( = 0,8 ; ( = 0,18.
Решение.    Подставим в передаточную функцию s = j(  и выделим мнимую и действительную часть.

 K(j() =  EQ \F(K(T1j( + 1);j((T22j2(2 + 2j(T2( + 1))  =  EQ \F(K(j - T1();-((-T22(2 + 2j(T2( + 1))  = 

=   EQ \F(K;()  EQ \F((T1( - j)(1 - T22(2  - 2j(T2(); (1 - T22(2)2 + 4(2T22(2) =   EQ \F(K;()   EQ \F(T1( - T1T2(3 - 2(T2( - j(2(T1T2(2 + 1 -  T22( 2);  (1 - T22(2)2 + 4(2T22(2) 
Действительная и мнимая часть:
Re(() =   EQ \F(K(-T1T22(2+T1-2(T2);  (1 - T22(2)2 + 4(2T22(2) 
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Определим амплитудно-частотную  и фазово-частотную характеристики.

A(() = K (2(-T1T22(2+T1-2(T2)2 +(T22(2 - 1 - 2(T1T2(2)2)  EQ \F(;  ((4(2T22(2+(T22(2-1)2 ))
 

((() = arctg  EQ \F(T22(2 - 1 - 2(T1T2(2;  (( T1-2(T2-T1T22(2 ))
	w
	0,2
	0,3
	0,5
	0,8
	1,1
	2
	2,6
	3
	3,5

	Re
	11,48
	11,48
	11,47
	11,40
	11,22
	9,74
	8,06
	6,81
	5,32

	Im
	-35,38
	-23,91
	-14,95
	-10,27
	-8,45
	-7,22
	-7,44
	-7,72
	-8,13


	w
	4
	4,8
	5,5
	7
	10
	15
	20
	30
	40

	Re
	4,04
	2,51
	1,62
	0,59
	-0,04
	-0,19
	-0,18
	-0,13
	-0,10

	Im
	-8,55
	-9,14
	-9,50
	-9,65
	-7,88
	-4,05
	-2,04
	-0,67
	-0,29
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Задание № 5. Найти по передаточной функции H5(s) = 
[image: image14.wmf])
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 вид выражения для амплитудно-частотной и фазо-частотной характеристик. Найти выражение для комплексно-частотной характеристики и построить эту зависимость. Если значения параметров К = 7; Т1 = 1,8; Т2 = 0,1 ; ( = 0,8 ; ( = 0,18.
Решение.    Подставим в передаточную функцию s = j(  и выделим мнимую и действительную часть.
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Определим амплитудно-частотную  и фазово-частотную характеристики.

A(() =
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((() = - arctg 
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	w
	0
	0,2
	0,4
	0,5
	0,6
	0,8
	1
	1,2
	1,4

	Re
	7
	6,0928
	3,3712
	1,33
	-1,1648
	-7,5152
	-15,68
	-25,6592
	-37,4528

	Im
	0
	4,032
	8,064
	10,08
	12,096
	16,128
	20,16
	24,192
	28,224


	w
	1,6
	1,8
	2
	2,2
	2,4
	2,6
	2,8
	3
	3,2
	1,6

	Re
	-51,06
	-66,48
	-83,72
	-102,77
	-123,64
	-146,3
	-170,8
	-197
	-225,24
	-51,06

	Im
	32,26
	36,288
	40,32
	44,35
	48,39
	52,4
	56,4
	60,48
	64,512
	32,26
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